



恒生银行

## 癸能村丰收节活动 在墨江举办

9月7日,恒生银行(中国)有限公司携手广东省千禾社区公益基金会,在云南连心社区公益基金会的支持下,于云南墨江成功举办“种·未来——2022年癸能村丰收节”活动。作为少数民族传统文化赓续和生物多样性保护工作的一部分,活动展示了哈尼族丰富的农耕文化和传统紫米种植保护项目取得的成果,同时积极探索电商赋能紫米产品的渠道通路,助力当地乡村振兴。

紫米在墨江县癸能村已有700多年的种植历史,是哈尼族祭祀、婚丧嫁娶和传统农耕文化活动必不可少的食材。作为哈尼族传统文化的载体,墨江传统紫米也是培育新品种的重要农业生物多样性遗传资源。本次活动通过丰收节紫米的收割、紫米美食制作以及稻作文艺表演,充分展示哈尼族紫米种植的悠久历史,旨在提升当地村民的文化荣誉感和归属感,激发社区村民保护和种植癸能紫米的意识,同时通过线上直播的方式宣传紫米文化,探索社区保护和可持续利用机制。

恒生中国积极践行企业社会责任,聚焦生态保护应对气候变化、乡村振兴、青少年赋能与社区可持续发展四大议题,发起了以“未来”为主题的系列公益项目。2021年6月,恒生中国作为中国首家关注传统种质资源保护的外资金金融机构,在云南省开展了“种·未来——恒生中国生物多样性资源保护与可持续利用项目”。

阳光人寿

## 客户回馈活动启幕

近日,以“阳光正青春·绽放家力量”为主题的阳光人寿客户回馈活动拉开帷幕。活动以家庭为核心,采用“线上+线下”相结合的方式开展多种趣味互动活动,旨在用最真诚的服务诠释阳光初心,凝聚家庭力量。

本次活动强调“家”的概念,将家庭作为活动“C位”,体现在活动的方方面面。活动分为运动篇、财富篇、荣誉篇、健康篇四大篇章,以上传运动步数、参与社群话题活动、编写读书感悟、参加健康训练营等形式来获得对应的运动值、财富值、荣誉值、健康值。当客户家庭完成阶段任务后,即可参与抽奖,赢取惊喜礼品;最终前100名完成所有任务的家庭用户将共同分配家庭奖励金。

近年来,阳光保险致力于“做专业领先的家庭保险保障服务提供商”,在产品方面,阳光人寿致力于确保个人与家庭、子女与父母、老人与儿童等不同需求群体均拥有全生命周期的保险保障,多层次、全方位地抵御风险;在服务方面,线上线下双渠道逐步完善个人及家庭的服务体系,健全服务视角,通过专业的团队和丰富的资源,为客户及客户家庭带去贴心的服务体验。

工银瑞信基金

## 发布“投知里” 创新投教服务品牌

近年来,在居民投资理财需求不断增长的背景下,投资者教育的重要性与日俱增。凭借17年践行责任担当和投教服务上的沉淀,工银瑞信基金于9月2日在2022年服贸会首钢园10号元宇宙馆举行投教品牌发布会,正式推出“投知里”创新投教服务品牌。

“投知里”是工银瑞信在监管机构的大力推动和悉心指导下推出的投教服务品牌,以快闪店的形式运营,集年轻、时尚、体验、轻型、创意于一体,致力于在轻松、愉悦的氛围中向大众快速传播金融知识。

本版稿件除署名外由本报记者 钟国华 采写

# 帮助百姓守住“钱袋子” 金融知识普及月活动启动

为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境,9月6日,中国人民银行昆明中心支行、中国银行保险监督管理委员会云南监管局、中国证券监督管理委员会云南监管局、云南省互联网信息办公室,在公园1903商业广场联合举办“金融知识普及月·金融知识进万家·争做理性投资者·争做金融好网民”2022年云南省金融联合宣传教育活动启动仪式。

自2019年以来,4家单位已连续四年在全省范围内上下联动开展9月份金融联合宣传教育活动。今年的活动旨在进一步扩大云南金融联合宣传

教育活动品牌影响力,弘扬金融正能量,持续推动金融消费者教育和金融知识普及,提高社会公众金融素养。

据悉,本次联合宣传教育活动将聚焦六个方面:一是注重提升金融素养,宣传普及金融消费者生产生活所需金融知识。二是倡导科学理财和合理借贷,帮助金融消费者守住“钱袋子”。三是聚焦重点人群、金融常识、热点问题、跨越数字鸿沟等,贴近社会公众需求开展教育活动,推动金融业健康发展。四是提供专业便捷的投资者教育服务,保护投资者合法权益。五是争做金融好网民,共建网络美好精神家园。六是强化金融风险提示,识别、远离非法金融活动。

活动期间,全省金融机构将以多元化宣传方式,面向金融消费者和投资者,宣传基础金融知识和金融风险防范技能,深入开展风险提示,防范非法金融活动;倡导金融消费者和投资者科学理财和合理借贷,推动金融健康的社会共建,促进共同富裕;引导金融消费者和投资者自觉抵制网络金融谣言和金融负能量,共建清朗网络空间,让人民群众更好地共享金融改革发展成果,满足美好生活需要。

启动仪式邀请了多家金融机构现场开展联合宣传教育活动,全省其他金融机构通过直播平台线上参与启动仪式。

## 建设银行云南省分行 多场景宣传金融知识

根据监管部门相关安排,建设银行云南省分行于9月1日全面启动2022年“金融知识普及月·金融知识进万家·争做理性投资者·争做金融好网民”活动。

该行秉持“以客户为中心”的理念,紧密围绕本次活动主题,面向金融消费者和投资者,宣传基础金融知识和金融风险防范技能,针对非法吸存揽储、养老领域金融诈骗、电信网络诈骗、非法代理维权等侵害金融消费者合法权益和危害金融稳定安全的行

为,深入开展风险提示,防范非法金融活动。倡导金融消费者和投资者科学理财和合理借贷,理性选择适合自己的金融产品和服务,避免盲目投资和冲动交易,推动金融健康的社会共建。

近年来,建设银行云南省分行扎实推进消费者权益保护工作取得实效。在实践中不断提升金融教育宣传工作水平,面向大众客户以及“一老一小”、青少年、新市民、特殊人群等重点群体,开展差异化、数字化金融知识教

育宣传。该行围绕重点人群,持续开办“银发港湾课堂”;利用建行研修中心“金智惠民”频道开辟“消保老年课堂”;开展“我眼中的温暖消保”摄影大赛、“金蜜蜂”金融教育宣传进校园、“多彩消保 闪耀神州”消保原创歌谣制作、“争做金融好网民,共建网络美好精神家园”等特色化金融教育活动,贴近社会公众需求,用喜闻乐见的形式,参与数字化金融教育,营造全民学习金融知识氛围,推动金融业健康发展。

## 中国银行云南省分行 助力中老双向电力贸易发展

随着目前老挝电网与中国云南省西双版纳地区电网联网运行以及中老两国电力企业电费的成功收付,两国双向清洁能源贸易正式开启了新的篇章。

据介绍,中老双向电力贸易是中老两国电力公司基于老挝北部汛期水电富余与枯期电力不足并存的电力结构矛盾,提出“在汛期通过西电东送通道把老挝富余水电送至中国消纳,枯期再由中国对老挝北部地区进行补充供电”的电力余缺互济贸易结算模式。

对中老两国电力公司而言,实现该模式需要解决的问题是如何进行电费结算?中国银行与电力公司进行多轮研究与方案设计,双方密切协作,完成了一系列商务条款、技术方案及结算模式的准备工作,借助在国际结算及跨境人民币业务方面的传统优势,为中老两国电力公司提供以跨境人民币结算为基础的双边结算金融服务。

中老双向联网送电项目成功投运后,7月末,中国银行成功办理了云南省

首笔电力对外双向贸易跨境人民币结算,助力中老双向电力贸易发展。

截至8月末,中国银行云南省分行中老双边电力贸易的跨境人民币结算业务量已逾千万元。

目前,中国银行云南省分行正积极配合国内电力公司推动更广泛的清洁能源跨境互联互通和更大规模的跨境电力贸易,继续发挥“全球化”优势,为企业提供专业的国际结算和跨境人民币金融服务。

通讯员 张政东 丁宽

## 中信银行昆明分行 积极探索创新跨境金融

近日,中信银行昆明分行成功为云南省某外贸龙头企业境外子公司发放自贸区NRA账户绿色境外贷款2900万美元,用于该企业绿色农业原材料全球采购需求。据悉,该笔业务是2022年1月《中国人民银行国家外汇管理局关于银行业金融机构境外贷款业务有关事宜的通知》发布后,落地的云南省首笔自贸区NRA绿色境外贷款,为金融支持云南省企业“走出去”开创境外贷款产品创新先河。

云南为高原特色农业大省,许多跨国集团境外子公司承担着绿色农业全球采购及分销职能,通过全球供应链、终端链实现国际产能合作,整合绿色农业全球优势资源,建立绿色经济发展模式,构建农业绿色生态圈。在国家提出发展“绿色农业”工作要求后,绿色农业工程迎来重大发展机遇,但今年复杂的国际形势给跨国集团全球产业链及供应链布局带来了挑战,也对跨境流动资金周转、

金融产品适用性及金融服务效率提出了更高的要求。

中信银行昆明分行获悉云南省某外贸龙头企业资金需求后,本着“以客户为中心”的理念,根据企业境外子公司所在国别、细分行业、商业模式等特点,量身定制可操作性强、落地见效快的融资方案,运用新政红利,以向云南自贸区NRA账户发放境外贷款的直接融资模式,为企业提供外币流动性支持,助力其抢占市场先机。